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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 582/27.10.2022 Ερώτηση. 

 

Σχετικά με την εν θέματι Ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο βουλευτής 

της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης κ. Κωνσταντίνος Χήτας, σας γνωρίζουμε τα εξής για τα θέματα 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

H ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο, ασφαλή προορισμό που προσφέρει 

αυθεντικές εμπειρίες θεματικού τουρισμού όλο το χρόνο αποτελεί κεντρική στρατηγική του 

Υπουργείου Τουρισμού. Προτεραιότητα δε του Υπουργείου, στο πλαίσιο της διασύνδεσης 

της εθνικής στρατηγικής με τις περιφερειακές πολιτικές, είναι η ανάπτυξη εξειδικευμένων 

τουριστικών προϊόντων ανά Περιφέρεια, μέσω της προώθησης του θεματικού τουρισμού. 

Για το λόγο αυτόν προβλέπεται στην στρατηγική μάρκετινγκ του Υπουργείου Τουρισμού 

μεταξύ των κύριων κατευθύνσεων η ενίσχυση και προώθηση των εναλλακτικών μορφών 

τουρισμού για το σύνολο της επικράτειας. 

Στο πλαίσιο αυτό, η ανάδειξη των προορισμών ιστορικού ενδιαφέροντος επιδιώκεται 

με την προώθηση των επιμέρους μορφών του θεματικού τουρισμού, μέσω των οποίων 

επιχειρείται η προσέλκυση επισκεπτών – τουριστών με ειδικά ενδιαφέροντα που θέλουν να 

βιώσουν αυθεντικές εμπειρίες. 

Ο στρατιωτικός τουρισμός ως ειδική μορφή τουρισμού ανήκει στα σχετικώς νέα και  

αναπτυσσόμενα είδη τουρισμού διεθνώς και η Ελλάδα διαθέτει πλήθος αξιοθέατων της 

συγκεκριμένης κατηγορίας από διαφορετικές ιστορικές περιόδους. Με στόχο την ανάπτυξη 

του στρατιωτικού τουρισμού στην Ελλάδα, υπεγράφη στις 31/5/2021 Μνημόνιο 

Συνεργασίας μεταξύ των Υπουργών Εθνικής Άμυνας, Πολιτισμού και Αθλητισμού και 

Τουρισμού. Τα τρία Υπουργεία και το Πολεμικό Μουσείο, ως Φορέας Συντονισμού και 

Υλοποίησης της Συνεργασίας, συμφώνησαν να καταρτίσουν δράσεις ανάδειξης, προώθησης 

και προβολής του στρατιωτικού τουρισμού. Οι κοινές αυτές δράσεις αφορούν στην 

συντήρηση, αποκατάσταση και διαχείριση μνημείων και κειμηλίων στρατιωτικού 

ενδιαφέροντος, στην προαγωγή της επιστημονικής ιστορικής γνώσης και στην προσέλκυση 

και ανάπτυξη ταξιδιών και επισκέψεων, με αντικείμενο το στρατιωτικό ενδιαφέρον και τη 

γνώση επί της ιστορικής μνήμης στρατιωτικών και πολεμικών γεγονότων. 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Μνημονίου προβλέπεται να αναδειχθούν και να 

αξιοποιηθούν τουριστικά μνημεία στρατιωτικού ενδιαφέροντος, μουσεία, συλλογές κινητών 

μνημείων και κειμηλίων, ακίνητα μνημεία και εγκαταστάσεις, καθώς και τοποθεσίες σε 

ολόκληρη τη χώρα όπου έχουν λάβει χώρα σημαντικά ιστορικά γεγονότα (μάχες, ναυμαχίες, 
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συρράξεις, κ.λπ.). Τα τρία Υπουργεία αναμένεται να προβούν στην παραγωγή κατάλληλου 

και εξειδικευμένου προωθητικού και διαφημιστικού υλικού, έντυπου και οπτικοακουστικού, 

με την αξιοποίηση σύγχρονων και καινοτόμων επικοινωνιακών μέσων και τεχνολογιών. 

Ειδικότερα, το Υπουργείο Τουρισμού θα μεριμνήσει για την δημιουργία, την διαμόρφωση 

και την ανάρτηση του πληροφοριακού υλικού και των σχετικών χρηστικών πληροφοριών, με 

απώτερο στόχο την προώθηση και προβολή της χώρας ως προορισμού στρατιωτικού 

τουρισμού. 

Επιπροσθέτως, το Υπουργείο Τουρισμού θεσμοθέτησε με το ν. 4875/2021 τους 

Οργανισμούς Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών ως ένα πλαίσιο αποτελεσματικής 

διαχείρισης και λειτουργίας των επιμέρους προορισμών της χώρας, από το οποίο μπορούν 

να επωφεληθούν οι επιμέρους προορισμοί της χώρας, επιτυγχάνοντας μεταξύ άλλων την 

αποτελεσματική συνεργασία μεταξύ των διαφόρων αρχών και φορέων σε τοπικό, 

περιφερειακό και κεντρικό επίπεδο. Παράλληλα, το Έργο “Οργανισμοί Διαχείρισης και 

Προώθησης Προορισμών (Destination Management and Marketing Organizations – 

DMMOs)” έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και θα χρηματοδοτηθεί 

με πάνω από 14 εκ. € από πόρους του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Ανάκαμψης. Το έργο αφορά 

στη χρηματοδότηση μελετών και προετοιμασίας για την ίδρυση Οργανισμών Διαχείρισης και 

Προώθησης Προορισμών, καθώς και στη χρηματοδότηση τοπικών Παρατηρητηρίων 

Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης. 

Τέλος, η προβολή των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών των ελληνικών προορισμών 

αποτελεί διαχρονικά στόχο του εθνικού στρατηγικού σχεδίου για τον τουρισμό, ενώ σε 

τοπικό επίπεδο οι Περιφέρειες και οι Δήμοι είναι αρμόδιοι για την κατάρτιση και υλοποίηση 

των προγραμμάτων προώθησης και προβολής για την περαιτέρω ανάδειξη των συγκριτικών 

πλεονεκτημάτων τους. Τα εργαλεία επικοινωνίας του ΕΟΤ, ιδιαίτερα τα ψηφιακά Visit 

Greece assets όπως η ιστοσελίδα, η εφαρμογή (application) και οι σελίδες των κοινωνικών 

δικτύων, είναι στη διάθεση όλων των τοπικών φορέων για την ενσωμάτωση εξειδικευμένων 

πληροφοριών και την ανάδειξη περιοχών φυσικού κάλλους και ιδιαίτερων εμπειριών, όπως 

η επίσκεψη σε ιστορικά οχυρά της Ελλάδας. Πρόθεση του Υπουργείου Τουρισμού, αποτελεί, 

σε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς, η ανάδειξη όλων των προορισμών της χώρας, 

ιδιαίτερα στην κατεύθυνση του εμπλουτισμού του τουριστικού προϊόντος της χώρας μέσω 

των εναλλακτικών και θεματικών μορφών τουρισμού. Σε αυτή την κατεύθυνση, το Υπουργείο 

Τουρισμού είναι έτοιμο να συνδράμει με όλες του τις δυνάμεις για την περίπτωση της 

ανάδειξης των  μοναδικής ιστορικής αξίας οχυρών της γραμμής Μεταξά.  

 

Ακριβές Αντίγραφο 
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